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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2019 年 3 月 27 日（水）～3 月 31 日（日） 

 

５． 調査対象者 

未成年の子（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の子（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

800 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・年代        平均 49.3 歳 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 合計 

未成年の子をもつ男性（父） 3 27 99 63 8 200 

未成年の孫をもつ男性（祖父） 0 0 9 39 152 200 

未成年の子をもつ女性（母） 15 62 98 25 0 200 

未成年の孫をもつ女性（祖母） 0 2 8 76 114 200 

合計 18 91 214 203 274 800 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

51 74 268 110 170 61 66 800 
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１．調査結果 

［１］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキング結果 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」のランキング１位は「国家公務員」（回答

率 10.3％）であった。次いで２位「地方公務員」（同 9.1％）、３位「トヨタ自動車」（同 2.9％）となった。

以下、４位「味の素」（同 1.9％）、５位「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 1.4％）、６位「全日本空輸（ＡＮＡ）」、

「パナソニック」、「本田技研工業（ホンダ）」（同 1.3％）、９位「東海旅客鉄道（ＪＲ東海）」、「三菱商

事」（同 1.0％）と続いた。（図表Ａ） 

 

業種としては、製造業が 13 社（トヨタ自動車、味の素、パナソニック、本田技研工業（ホンダ）、タ

カラトミー、アップル（Ａｐｐle）、任天堂、キヤノン、資生堂、サントリー、武田薬品工業、デンソー、

日立製作所）と最も多く、その他交通インフラ系４社（全日本空輸（ＡＮＡ）、東海旅客鉄道（ＪＲ東

海）、日本航空（ＪＡＬ）、東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本））と続いた。 

 

第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の結果と比較したところ、前回１位

だった「地方公務員」が２位となり、前回２位の「国家公務員」がトップとなった。公務員の人気は根

強く、公務員をランキング対象とした第５回から、「国家公務員」と「地方公務員」がランキング１位、

２位を独占している。３位は、前回と同じく「トヨタ自動車」で、民間企業としては、第２回調査から７

回連続で１位となった。 

ランキングが大きく変動した企業としては、「味の素」（前回 24 位→４位）、「本田技研工業（ホン

ダ）」（前回 24 位→６位）、「タカラトミー」（前回 55位→11位）、「富士フイルム」（前回 84位→13 位）、

「デンソー」（前回 62 位→20 位）、「東レ」（前回 135 位→20 位）、「日立製作所」（前回 38 位→20

位）の上昇が目立った。 

一方、前回上位 20 位以内であった「ＮＴＴドコモ」（前回 10 位→44 位）、「ソニー」（前回 13 位→

64 位）、「伊藤忠商事」（前回 15 位→31 位）、「住友商事」（前回 15 位→64 位）は、大幅にランクダ

ウンする結果となった。 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。（図表Ｂ） 

 

［２］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子孫別比較 

お子さんに勤めてほしい企業について集計したところ、ランキング１位は「地方公務員」（回答率

9.3％）であった。次いで２位「国家公務員」（同 8.8％）、３位「トヨタ自動車」（同 3.3％）、４位「グーグ

ル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 1.5％）、５位「味の素」、「全日本空輸（ＡＮＡ）」、「パナソニック」、「三菱商事」、

「タカラトミー」、「任天堂」（同 1.3％）となった。（図表Ｃ） 

お孫さんに勤めてほしい企業ランキングは、１位「国家公務員」（回答率 12.3％）、２位「地方公

務員」（同 9.5％）、３位「トヨタ自動車」（同 2.8％）、４位「味の素」（同 2.5％）、５位「本田技研工業

（ホンダ）」（同 2.3％）となった。（図表Ｄ） 

お子さんに勤めてほしい企業、お孫さんに勤めてほしい企業において、前回同様にトップ３は、

「国家公務員」、「地方公務員」、「トヨタ自動車」が占めている。父母世代と祖父母世代で、「地方

公務員」、「国家公務員」の順位に違いはあるが、安定的なイメージの強い公務員が上位にランク
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インしている。 

お子さんに勤めてほしい企業においては、「タカラトミー」、「任天堂」など、お子さんからの人気

も高いがん具やゲームのメーカーが順位を上げて、トップ 20 にランクインしている。 

お孫さんに勤めてほしい企業においては、お子さんに勤めて欲しい企業ランキングにランクイン

していない「日本放送協会（ＮＨＫ）」や「日本テレビ」など、日常生活で目に触れる機会が多い企業

のランクインが目立った。 

 

［３］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／選択理由 

選択した理由を自由回答で尋ねたところ、１位「国家公務員」、２位「地方公務員」共に、「安定し

ている」が大多数を占めた。その他の理由としては、「地方公務員」においては「地元に密着してい

る」、「同居して仕事ができる」など、子や孫が近くにいることを選択理由とする意見がみられた。 

３位の「トヨタ自動車」の選択理由では、「安定した成長が期待できる」のほか、「日本を代表す

る優良企業」といった意見が多数を占めている。今回４位にランクアップした「味の素」において、

「食に関する身近な企業」のほか、「スポーツに貢献している企業」を選択理由とする意見がみら

れた。2020 年の東京オリンピック・パラリンピックが目前に迫る中で、公式スポンサーとして、大会

や選手を支えているというイメージが今回調査で順位を押し上げた理由の一つとして挙げられよう。

（図表Ｅ） 

 

［４］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／男女別比較 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」を男女別に集計したところ、男女ともトッ

プ３は、「国家公務員」、「地方公務員」、「トヨタ自動車」が占めている。 

男子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業は、「三菱商事」、「三井物産」、「伊藤忠商事」な

どの総合商社がランクインしたほか、「パナソニック」、「本田技研工業（ホンダ）」、「日立製作所」

など、大手メーカーのランクインが目立った。 

女子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業では、「本田技研工業（ホンダ）」、「富士フイル

ム」、「キヤノン」、「デンソー」など、化学工業、製造業のランクアップが目立つ結果となった。（図

表Ｆ） 

また、「父、祖父」、「母、祖母」別のアンケート結果を集計したところ、「父、祖父」、「母、祖母」共

に公務員が上位２位を占めている。 

「子・孫」別、「男子・女子別」、「父、祖父」・「母、祖母」別の比較では、いずれの集計においても

「国家公務員」、「地方公務員」が上位であり、すべてのカテゴリーにおいて安定性が重視される結

果となった。（図表Ｇ） 

また、お子さん／お孫さんに勤めてほしい業種を調査したところ、１位「医療」（回答率 13.8％）、

２位「専門サービス」（同 12.8％）、３位「通信・情報（ＩＴ）」（同 11.4％）となり、前回調査と同様の結

果となった。トップ３の業種からは、医者、看護師、士業、エンジニアなどがイメージされ、比較的

高収入で社会的地位の高い職業を選択している可能性がうかがえる結果となった。（図表Ｈ） 
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［５］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／重視するポイント 

お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業において重視するポイントは、「給与額」、「社員を大切

にする」、「福利厚生」、「将来性」、「雇用形態」が上位となった。トップ５の項目は、両世代から高

い支持を得ている。 

また、父母世代は祖父母世代に比べ、「給与額」、「残業時間」など、実際に働く子どもの労働環

境を重視する傾向がみられた。一方で、祖父母においては、「将来性」、「社会的責任」、「企業規

模」、「業績」など、企業質を重視する傾向がみられており、世代により勤めてほしい企業に対する

価値観に違いがうかがえる結果となった。（図表Ｉ） 

 

［６］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／稼いでほしいと考える最低年収 

お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業において稼いでほしいと考える最低年収について調査

したところ、１位は「年収は気にしない」（回答率 21.0％）となり、次いで「500 万円以上」（同 

20.3％）、「400 万円以上」（同 13.8％）が上位となった。「年収は気にしない」を除くと、子・孫別、男

子・女子別にみても、「年収 500万円以上」の回答割合が高くなっている。国税庁が発表した 2017

年版「民間給与実態統計調査」における平均年収が432万円であることを考慮すると、父母、祖父

母とも、自身のお子さん、お孫さんには、平均年収以上は稼いでほしいと期待している様子がうか

がえる。（図表Ｊ） 

 

２．総評 

「平成」から「令和」へと時代が移り、新時代への期待が高まる中で、親や祖父母は子・孫の将

来をどのように考えているのだろうか。今回は、５月５日のこどもの日を前に、第８回目となる「お

子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の調査を行った。 

お子さん、お孫さんに勤めてほしい先として、前回に引き続き公務員が１位、２位となった。「子・

孫」別、「男子・女子」別、「父母・祖父母」別のいずれのセグメントにおいても、公務員が上位を占

めている。また、公務員の選択理由として、「安定性」を評価する意見が多くみられていることから、

安定した仕事に就いてほしいという親や祖父母の願いが反映された結果であるといえよう。 

お子さん、お孫さんに勤めてほしい企業において重視するポイントの１位は、前回調査に引続

き「給与額」となり、実際に稼いでほしい最低年収の回答は、400 万円～600 万円が多数を占めた。

父母、祖父母としては、お子さんやお孫さんが高収入を得て裕福な暮らしをして欲しいと考えてい

ることは前提ではあろうが、まずは、最低限平均並の収入を得て、安定した生活を送ってくれてい

ればといったところではなかろうか。 

今回の調査結果を 2019 年２月に就職を控えた大学３年生を対象に実施した第５回「就職したい

企業・業種ランキング」調査と比較したところ、両調査ともに、ランキングトップは「国家公務員」、

「地方公務員」が占めており、父母世代や祖父母世代だけでなく、子孫世代にとっても安定職の代

名詞といえる公務員が高い人気を有していることが分かる。（図表Ｋ） 

また、「第５回就職したい企業・業種ランキング」によれば、就職先を選定するにあたり、「自分

の意思のみで決める」（回答率 34.3％）と回答する学生に対し、何らかの形で「親の意見を参考に

する」（同 40.5％）と回答する学生が上回っており、就職先の選定において親の意見が重要視され
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ている。 

「令和」時代が始まり、2020 年の東京オリンピック・パラリンピック、2025 年の大阪万博開催など、

前向きな話題が多い一方で、米中貿易摩擦や消費税引き上げなど外部環境の変化によって先行

きの不透明感が拭えない中、企業が優秀な人材を確保するためには、子孫世代だけに魅力的な

会社となるだけでなく、今回調査において上位にランクインした企業のように、親や祖父母世代か

らも認められる企業となることが求められているといえよう。 
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図表Ａ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 

（n=800／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1 2 ↑(+1) 国家公務員 - 公務 10.3%

2 1 ↓(▲1) 地方公務員 - 公務 9.1%

3 3 →(0) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 2.9%

4 24 ↑(+20) 味の素 東京都 食料品製造業 1.9%

5 5 →(0) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） - インターネット附随サービス業 1.4%

6 6 →(0) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 1.3%

6 4 ↓(▲2) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 1.3%

6 24 ↑(+18) 本田技研工業（ホンダ） 東京都 自動車製造業 1.3%

9 14 ↑(+5) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 1.0%

9 12 ↑(+3) 三菱商事 東京都 総合商社 1.0%

11 55 ↑(+44) タカラトミー 東京都 がん具等製造業 0.9%

12 8 ↓(▲4) アップル（Ａｐｐｌｅ） - 電気機器製造業 0.8%

12 8 ↓(▲4) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 0.8%

12 15 ↑(+3) 任天堂 京都府 がん具等製造業 0.8%

12 21 ↑(+9) 三井物産 東京都 総合商社 0.8%

13 24 ↑(+11) キヤノン 東京都 カメラ製造業 0.6%

13 29 ↑(+16) 資生堂 東京都 化粧品製造業 0.6%

13 15 ↑(+2) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 0.6%

13 84 ↑(+71) 富士フイルム 東京都 化学工業 0.6%

13 24 ↑(+11) 楽天 東京都 インターネット附随サービス業 0.6%

20 20 →(0) アマゾン - 小売業 0.5%

20 7 ↓(▲13) サントリー 大阪府 飲料品等製造業 0.5%

20 32 ↑(+12) 武田薬品工業 東京都 医薬品製剤製造業 0.5%

20 62 ↑(+42) デンソー 愛知県 自動車部分品等製造業 0.5%

20 71 ↑(+51) 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 東京都 損害保険業 0.5%

20 135 ↑(+115) 東レ 東京都 化学繊維紡績業 0.5%

20 45 ↑(+25) 日本放送協会（ＮＨＫ） 東京都 公共放送業 0.5%

20 24 ↑(+4) 日本電信電話（ＮＴＴ） 東京都 通信業 0.5%

20 38 ↑(+18) 日立製作所 東京都 電気機器製造業 0.5%
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図表Ｂ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキングベスト 100 

（n＝800／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 国家公務員 10.3% 44 キユーピー 0.3%
2 地方公務員 9.1% 44 クックパッド 0.3%
3 トヨタ自動車 2.9% 44 ゴールドマン・サックス 0.3%
4 味の素 1.9% 44 スターバックス 0.3%
5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.4% 44 セイコーエプソン 0.3%
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 1.3% 44 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 0.3%
6 パナソニック 1.3% 44 帝国ホテル 0.3%
6 本田技研工業（ホンダ） 1.3% 44 日清食品 0.3%
9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 1.0% 44 フジテレビジョン 0.3%
9 三菱商事 1.0% 44 丸紅 0.3%
11 タカラトミー 0.9% 44 みずほ銀行 0.3%
12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 0.8% 44 明治 0.3%
12 日本航空（ＪＡＬ） 0.8% 44 ヤフー 0.3%
12 任天堂 0.8% 64 アイシン精機 0.1%
12 三井物産 0.8% 64 旭化成 0.1%
13 キヤノン 0.6% 64 イオン 0.1%
13 資生堂 0.6% 64 ＮＴＴデータ 0.1%
13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 0.6% 64 王子製紙 0.1%
13 富士フイルム 0.6% 64 大塚製薬 0.1%
13 楽天 0.6% 64 カシオ計算機 0.1%
20 アマゾン 0.5% 64 関西電力 0.1%
20 サントリー 0.5% 64 講談社 0.1%
20 武田薬品 0.5% 64 コクヨ 0.1%
20 デンソー 0.5% 64 コーセー 0.1%
20 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 0.5% 64 サンリオ 0.1%
20 東レ 0.5% 64 ＪＸ日鉱日石エネルギー（ＥＮＥＯＳ） 0.1%
20 日本放送協会（ＮＨＫ） 0.5% 64 ジェイティービー（ＪＴＢ） 0.1%
20 日本電信電話（ＮＴＴ） 0.5% 64 スクウェア・エニックス（スクエニ） 0.1%
20 日立製作所 0.5% 64 住友商事 0.1%
31 ＩＨＩ 0.4% 64 住友林業 0.1%
31 伊藤忠商事 0.4% 64 ゼンショー 0.1%
31 鹿島建設 0.4% 64 ソニー 0.1%
31 カルビー 0.4% 64 田中貴金属工業 0.1%
31 キーエンス 0.4% 64 中部電力 0.1%
31 キリンビール 0.4% 64 ＴＢＳ 0.1%
31 清水建設 0.4% 64 電源開発（Ｊ－ＰＯＷＥＲ） 0.1%
31 ダイキン 0.4% 64 電通 0.1%
31 テレビ朝日 0.4% 64 東京ガス 0.1%
31 日本マイクロソフト 0.4% 64 東京電力 0.1%
31 日本テレビ 0.4% 64 東芝 0.1%
31 三井住友銀行 0.4% 64 東宝 0.1%
31 三菱ＵＦＪ銀行 0.4% 64 日本電気（ＮＥＣ） 0.1%
44 アシックス 0.3% 64 ニトリ 0.1%
44 伊藤園 0.3% 64 日本ＩＢＭ 0.1%
44 ＮＴＴドコモ 0.3% 64 日本経済新聞社 0.1%
44 オリエンタルランド 0.3% 64 日本コカ・コーラ 0.1%
44 花王 0.3% 64 日本生命 0.1%
44 カゴメ 0.3% 64 日本赤十字社 0.1%
44 キッコーマン 0.3% 64 野村證券 0.1%
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図表Ｃ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ お子さんに勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 業種 回答率

1 1 →(0) 地方公務員 公務 9.3%

2 2 →(0) 国家公務員 公務 8.8%

3 3 →(0) トヨタ自動車 自動車製造業 3.3%

4 4 →(0) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 1.5%

5 39 ↑(+34) 味の素 食料品製造業 1.3%

5 9 ↑(+4) 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 1.3%

5 9 ↑(+4) パナソニック 電気機械器具製造業 1.3%

5 15 ↑(+10) 三菱商事 総合商社 1.3%

5 54 ↑(+49) タカラトミー がん具等製造業 1.3%

5 7 ↑(+2) 任天堂 がん具等製造業 1.3%

11 15 ↑(+4) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海）鉄道業 1.0%

11 5 ↓(▲6) 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 1.0%

13 5 ↓(▲8) アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 0.8%

13 39 ↑(+26) 三井物産 総合商社 0.8%

13 39 ↑(+26) キヤノン カメラ製造業 0.8%

13 32 ↑(+19) 資生堂 化粧品製造業 0.8%

13 15 ↑(+2) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）鉄道業 0.8%

13 17 ↑(+4) 楽天 インターネット附随サービス業 0.8%

13 26 ↑(+13) 武田薬品工業 医薬品製剤製造業 0.8%

13 66 ↑(+53) カルビー 菓子製造業 0.8%

13 163 ↑(+150) キーエンス 電子部品等製造業 0.8%

 

図表Ｄ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／お孫さんに勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 業種 回答率

1 2 ↑(+1) 国家公務員 公務 12.3%

2 1 ↓(▲1) 地方公務員 公務 9.5%

3 3 →(0) トヨタ自動車 自動車製造業 2.8%

4 16 ↑(+12) 味の素 食料品製造業 2.5%

5 22 ↑(+17) 本田技研工業（ホンダ） 自動車製造業 2.3%

6 9 ↑(+3) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 1.3%

6 5 ↓(▲1) 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 1.3%

6 4 ↓(▲2) パナソニック 電気機械器具製造業 1.3%

9 11 ↑(+2) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 1.0%

9 122 ↑(+113) 富士フイルム 化学工業 1.0%

9 27 ↑(+18) 日本放送協会（ＮＨＫ） 公共放送業 1.0%

12 9 ↓(▲3) 三菱商事 総合商社 0.8%

12 11 ↓(▲1) アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 0.8%

12 11 ↓(▲1) 三井物産 総合商社 0.8%

12 67 ↑(+55) アマゾン 小売業 0.8%

12 48 ↑(+36) 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 損害保険業 0.8%

12 27 ↑(+15) 日本電信電話（ＮＴＴ） 通信業 0.8%

12 19 ↑(+7) 日立製作所 電気機器製造業 0.8%

12 90 ↑(+78) 鹿島建設 建築工事業 0.8%

12 122 ↑(+110) 日本テレビ 放送業 0.8%

12 27 ↑(+15) 三井住友銀行 銀行業 0.8%
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図表Ｅ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 選択理由 

(n=800／単一回答）

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

1 国家公務員 安定しているから。 30代男性

1 国家公務員 安定しているので。 50代女性

1 国家公務員 安定しているため。 40代女性

1 国家公務員 安定している 40代女性

1 国家公務員 安定しているから 50代男性

1 国家公務員 自分の同業に近いから。 40代男性

1 国家公務員 休みも、給料も、安定している 50代女性

1 国家公務員 やりがいがあり、安定しているから。 60代男性

1 国家公務員 福利厚生が良く安定してそう 40代男性

1 国家公務員 安定してるから 60代男性

1 国家公務員 安定してるから 30代女性

1 国家公務員 将来が安定しているから。 50代男性

1 国家公務員 安定、男女平等。 30代女性

1 国家公務員 安定 30代女性

1 国家公務員 将来の安定 30代女性

1 国家公務員 生活の安定と将来展望の幅が広い 50代女性

1 国家公務員 安定 30代女性

1 国家公務員 将来性があり安定している。 30代女性

1 国家公務員 安定していそう 40代女性

1 国家公務員 安定しているから 40代女性

1 国家公務員
給料もそれなりにもらえるし、福利厚生もき
ちんとしていそうだから。

50代男性

1 国家公務員 安定しているから 40代女性

1 国家公務員 本人の希望のため 60代女性

1 国家公務員 一生安定している生活を送ることができる 40代女性

1 国家公務員 安定 40代女性

1 国家公務員 安定性がある 40代男性

1 国家公務員 給料が良い　安定的 30代女性

1 国家公務員 安定しているから 60代女性

1 国家公務員 賢く見える、収入がよい、天下りできる 40代女性

1 国家公務員 安定してるから。 30代女性

1 国家公務員 安定してる 40代男性

1 国家公務員 性格が適しているように思う。 20代女性

1 国家公務員 収入が安定しているから。 50代女性

1 国家公務員 安定しているから。 30代女性

1 国家公務員 安定です 60代男性

1 国家公務員 安定してるから 30代女性

1 国家公務員 安定した生活を送って欲しいから。 30代女性

1 国家公務員
安定している。　リストラがない。給与等が
良い。

30代女性

1 国家公務員 安定している 60代女性

1 国家公務員 食いっぱぐれないから 60代女性  
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順位 企業名 選んだ理由 性別年代

2 地方公務員 安定性 40代男性

2 地方公務員 都会で暮らしてほしくない 50代男性

2 地方公務員 安定性 50代女性

2 地方公務員 安定しており忙しくない 60代男性

2 地方公務員 女性でも働きやすそうなので。 30代男性

2 地方公務員 安定している 40代男性

2 地方公務員 安定しているから 40代女性

2 地方公務員 転勤がないから 40代男性

2 地方公務員 安定しているため 60代男性

2 地方公務員 安定していそうな為 60代男性

2 地方公務員 地元にいてほしい 60代男性

2 地方公務員 安定しているから 30代女性

2 地方公務員 安定 60代男性

2 地方公務員 安定志向 40代女性

2 地方公務員 安定 50代女性

2 地方公務員
地元に密着しており、なおかつ、安定が保証され
ているから。

40代女性

2 地方公務員 安定しているから 50代女性

2 地方公務員 安定しているから 40代女性

2 地方公務員 安定しているから 40代男性

2 地方公務員 私も地方公務員。 40代男性

2 地方公務員 安定 30代女性

2 地方公務員 安定しているから 60代男性

2 地方公務員 安定しているから 40代男性

2 地方公務員 安定してる 50代男性

2 地方公務員 待遇がいいから 40代女性

2 地方公務員 安定感、職場復帰できる。 30代男性

2 地方公務員 安定 40代男性

2 地方公務員 安定性 60代男性

2 地方公務員 安定していそうなので 30代男性

2 地方公務員 安定性と平安な職場で過ごさせたい 60代女性

2 地方公務員 安定 40代女性

2 地方公務員 安定しているから 60代男性

2 地方公務員 安定している 40代男性

2 地方公務員 楽だから 30代男性

2 地方公務員
仕事の内容に対して、福利厚生や有給休暇などの利用
を遠慮無く活用出来る権利が与えられる。

40代男性

2 地方公務員 安定化 50代男性

2 地方公務員 近隣であり安定している。 30代女性

2 地方公務員 地元で転勤も少なく安定しているから 40代男性

2 地方公務員 安心 50代女性  



 

 
Copyright © 2019Riskmonster.com All rights reserved 

12 

順位 企業名 選んだ理由 性別年代

3 トヨタ自動車 会社の安定性。経営の健全性。 60代男性

3 トヨタ自動車 気に入っているから。 60代男性

3 トヨタ自動車 安定した成長性が期待できる 60代女性

3 トヨタ自動車 安定していて高収入 60代男性

3 トヨタ自動車 大企業だから 50代女性

3 トヨタ自動車 仕事にやりがいもありそうだから。 40代女性

3 トヨタ自動車 優良企業 60代男性

3 トヨタ自動車 大手日本企業だから。 60代男性

3 トヨタ自動車 安定している会社 60代男性

3 トヨタ自動車 世の中で一番必要な商品を製造しているので 60代男性

3 トヨタ自動車 車が好きだから 40代女性

3 トヨタ自動車 でかい企業だから。 60代女性

3 トヨタ自動車 車が大好きなので 60代男性

3 トヨタ自動車 安定している 60代女性

4 味の素 生活の中で身近な企業と思われるから 50代男性

4 味の素 食品会社なら倒産しない 50代男性

4 味の素 安定感がある 60代男性

4 味の素 安定している 40代女性

4 味の素 スポーツに貢献している企業だから 40代女性

4 味の素 孫が料理好きだから 60代女性

4 味の素 美味しい食べ物を開発してほしい 30代男性

4 味の素 無くてはならない食の企業であると思うから。 50代男性

4 味の素
商品の開発力がありいつの時代でも生き残れ
る気がする。

40代男性

4 味の素 食品企業の良さを知っているから 50代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 将来的にも安心 50代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 頭が良さそう 60代男性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 技術力が高い 50代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 優秀な社員が多そうだから 50代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） グローバルな感じがするから。 60代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 待遇が良さそう 50代男性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット全般が大好きなので 60代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 安定性 60代女性

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） グローバルなので 60代男性  
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順位 企業名 選んだ理由 性別年代

6 本田技研工業（ホンダ） 大手だから安心できる。 30代女性

6 本田技研工業（ホンダ） 企業理念がすばらしい。 40代女性

6 本田技研工業（ホンダ） ものつくりメーカーとして最高峰 40代女性

6 本田技研工業（ホンダ） 世界のトップ企業だから 50代男性

6 本田技研工業（ホンダ） 好きな企業だから 60代男性

6 本田技研工業（ホンダ） 大手企業で経営が安定しているから 40代男性

6 本田技研工業（ホンダ）
自宅から近く、遊び心が満載の職場だと思うか
ら

40代女性

6 本田技研工業（ホンダ） 家から近い 20代女性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 将来性 50代男性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 華やかだから 30代男性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 飛行機が好きだから 30代女性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） スポーツ選手をサポートしている 60代男性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 子どもが希望しているから 40代男性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空券特典 40代女性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 将来性と安定 30代男性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） キャビンアテンダントになりたいと言っているので 30代男性

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 安定企業だと思うから 60代男性

6 パナソニック 大手だから 60代女性

6 パナソニック 子が勤務しているグループ企業だから 60代男性

6 パナソニック 大企業だから 60代男性

6 パナソニック 待遇が良さそうだから。 50代女性

6 パナソニック 技術があり、顧客サービスも良いから 60代男性

6 パナソニック これからも成長が望める 60代女性

6 パナソニック パナソニックが好きだから 60代男性

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 安心 40代女性

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 未来あり 50代女性

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 元も安定した企業だから。 50代女性

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 色んなジャンルにチャレンジできそう 40代女性

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 将来性 30代女性

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 業績評価 40代女性

9 三菱商事 有名だから 40代男性

9 三菱商事 高給 60代男性

9 三菱商事 商社最大手 40代男性

9 三菱商事 一流企業だから 30代女性

9 三菱商事 国際的に活躍してほしい 20代女性

9 三菱商事 日本一の商社だから 60代女性

11 タカラトミー 一流企業 60代女性

11 タカラトミー 夢がありそう 50代男性
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順位 企業名 選んだ理由 性別年代

11 タカラトミー 幼少期にトミカやプラレールを愛用していたので 50代女性

11 タカラトミー 本人が希望 60代男性

11 タカラトミー 夢がある 60代男性

12 任天堂 楽しそう 50代男性

12 任天堂 企業イメージが良い 30代女性

12 任天堂 ゲームが好きだから 40代男性

12 任天堂 楽しそう 30代女性

12 日本航空（ＪＡＬ） いい会社だと思うから 50代男性

12 日本航空（ＪＡＬ） 語学力を生かしてほしい 30代女性

12 日本航空（ＪＡＬ） 安定していそうだから 60代男性

12 日本航空（ＪＡＬ） 世界を見てほしいから。 30代男性

12 三井物産 伝統ある会社だから 50代男性

12 三井物産 安定感 60代男性

12 三井物産 自身の勤めていた企業 30代女性

12 三井物産 身内が勤務してる 50代男性

12 三井物産
学べることが多く人的ネットワークも広がりそ
であり待遇も悪くはないと思われるため。

40代男性

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 信頼できる 50代女性

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 革新的な企業だから 50代女性

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 最先端の職場なので。 60代女性

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 今一番のっている企業だと思うから。 60代女性

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 経営が安定 50代女性

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 特にない 50代女性

13 富士フイルム 将来性 60代女性

13 富士フイルム 将来性を感じる 50代女性

13 富士フイルム 次々と新しい分野に広げてるから 60代女性

13 富士フイルム 堅実 50代男性

13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安定。公務員的 40代女性

13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安泰 40代男性

13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 好きなことをやってほしい 40代男性

13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 孫が鉄道が好きだから 40代男性

13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安定しているから 50代女性
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順位 企業名 選んだ理由 性別年代

20 武田薬品工業 生きていく上で薬は非常に重要。 60代男性

20 日立製作所 馴染みがある今日だから 30代女性

20 日立製作所 将来性がある 50代女性

20 日本放送協会（ＮＨＫ） 面白い番組を作って欲しい。 60代男性

20 日本放送協会（ＮＨＫ） 子供が勤務しているから。 40代女性

20 日本放送協会（ＮＨＫ） 企業として安泰 30代女性

20 日本放送協会（ＮＨＫ） 安定性。 60代男性

20 日本電信電話（ＮＴＴ） 安定しているし、将来性があるから。 50代男性

20 日本電信電話（ＮＴＴ） 安定感がある 50代男性

20 日本電信電話（ＮＴＴ） 安心して勤めてもらえる 40代女性

20
東京海上日動火災保険

（東京海上日動）
安定しているから 50代男性

20
東京海上日動火災保険

（東京海上日動）
給与がいいから 40代男性

20
東京海上日動火災保険

（東京海上日動）
安定度 40代女性

20 東レ 将来性 50代女性

20 東レ 繊維業界に勤めて欲しい 60代男性

20 東レ 将来性がある 40代女性

20 東レ 安定 40代男性

20 デンソー よさそう 60代男性

20 デンソー
グローバル企業として発展している。先端企
業である

60代男性

20 デンソー 近所だから 60代男性

20 デンソー 近くにある　安定している 50代男性

20 サントリー 安心安全な企業というイメージがあります。 50代女性

20 サントリー
環境の事をよく考えてくれている、優良企業
だと思うので。

60代男性

20 サントリー 製品のファン、環境保全に対する姿勢 60代男性

20 サントリー 面白そう 60代男性

20 アマゾン 楽しそう 50代女性

20 アマゾン 可能性を極めて欲しい 60代女性

20 アマゾン 外資系の自由そうな感じ 50代女性
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図表Ｆ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 男女別上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 前回 変動 企業名 回答率 順位 前回 変動 企業名 回答率
1 2 ↑(+1) 国家公務員 12.3% 1 1 →(0) 地方公務員 11.5%
2 1 ↓(▲1) 地方公務員 7.3% 2 2 →(0) 国家公務員 8.8%
3 3 →(0) トヨタ自動車 3.3% 3 3 →(0) トヨタ自動車 2.8%
4 4 →(0) パナソニック 2.0% 3 11 ↑(+8) 味の素 2.8%
5 8 ↑(+3) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 1.5% 4 5 ↑(+1) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.8%
5 12 ↑(+7) 三菱商事 1.5% 5 7 ↑(+2) 全日本空輸（ＡＮＡ） 1.5%
7 23 ↑(+16) 本田技研工業（ホンダ） 1.3% 6 26 ↑(+20) 本田技研工業（ホンダ） 1.3%
7 28 ↑(+21) タカラトミー 1.3% 6 7 ↑(+1) 日本航空（ＪＡＬ） 1.3%
9 70 ↑(+61) 味の素 1.0% 6 14 ↑(+8) 資生堂 1.3%
9 7 ↓(▲2) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.0% 10 66 ↑(+56) 富士フイルム 1.0%
9 5 ↓(▲4) 全日本空輸（ＡＮＡ） 1.0% 11 16 ↑(+5) アップル（Ａｐｐｌｅ） 0.8%
12 37 ↑(+25) 日本放送協会（ＮＨＫ） 0.8% 11 26 ↑(+15) 三井物産 0.8%
12 6 ↓(▲6) アップル（Ａｐｐｌｅ） 0.8% 11 26 ↑(+15) 任天堂 0.8%
12 19 ↑(+7) 三井物産 0.8% 11 157 ↑(+146) キヤノン 0.8%
12 19 ↑(+7) アマゾン 0.8% 11 14 ↑(+3) 楽天 0.8%
12 42 ↑(+30) 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 0.8% 11 22 ↑(+11) 日本電信電話（ＮＴＴ） 0.8%
12 19 ↑(+7) 日立製作所 0.8% 11 66 ↑(+55) デンソー 0.8%
12 120 ↑(+108) 日本テレビ 0.8% 11 41 ↑(+30) カルビー 0.8%
12 16 ↑(+4) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 0.8%
12 120 ↑(+108) 東レ 0.8%
12 16 ↑(+4) 任天堂 0.8%
12 10 ↓(▲2) 伊藤忠商事 0.8%
12 162 ↑(+150) キーエンス 0.8%

※背景色有は、共通している企業

男子 女子

 

図表Ｇ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 父母・祖父母別上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位 前回 変動 企業名 回答率 順位 前回 変動 企業名 回答率
1 1 →(0) 地方公務員 8.8% 1 1 →(0) 国家公務員 13.8%
2 2 →(0) 国家公務員 7.3% 2 2 →(0) 地方公務員 10.0%
3 3 →(0) トヨタ自動車 2.8% 3 3 →(0) トヨタ自動車 3.3%
4 42 ↑(+38) 味の素 2.0% 4 42 ↑(+38) 味の素 1.8%
5 9 ↑(+4) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.8% 4 6 ↑(+2) 全日本空輸（ＡＮＡ） 1.8%
5 7 ↑(+2) 三菱商事 1.8% 6 14 ↑(+8) 本田技研工業（ホンダ） 1.3%
7 12 ↑(+5) 三井物産 1.5% 6 5 ↓(▲1) パナソニック 1.3%
8 14 ↑(+6) 本田技研工業（ホンダ） 1.3% 6 9 ↑(+3) 日本航空（ＪＡＬ） 1.3%
8 49 ↑(+41) 富士フイルム 1.3% 9 4 ↓(▲5) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 1.0%
8 12 ↑(+4) アップル（Ａｐｐｌｅ） 1.3% 9 14 ↑(+5) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 1.0%
8 4 ↓(▲4) パナソニック 1.3% 9 123 ↑(+114) タカラトミー 1.0%

※背景色有は、共通している企業 9 42 ↑(+33) 資生堂 1.0%
9 9 →(0) サントリー 1.0%

父・祖父 母・祖母
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図表Ｈ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 勤めてほしい業種 

（n=800／複数回答）
順位 業種 全体 子 孫 男子 女子

1 医療 13.8% 13.3% 14.8% 12.8% 15.3%

2 専門サービス 12.8% 15.8% 10.3% 12.3% 13.8%

3 通信・情報（ＩＴ） 11.4% 10.3% 12.8% 14.5% 8.5%

4 商社・卸売 7.3% 9.5% 5.0% 8.5% 6.0%

5 教育 6.9% 5.5% 8.8% 5.8% 8.5%

6 金融 5.3% 5.8% 4.8% 4.0% 6.5%

7 食品 5.1% 5.5% 4.8% 3.8% 6.5%

8 機械 4.5% 4.3% 5.0% 6.8% 2.5%

8 化学 2.9% 3.3% 2.5% 3.0% 2.8%

10 運輸 2.8% 1.8% 3.8% 3.0% 2.5%

11 電気・ガス・水道 2.5% 3.3% 1.8% 2.0% 3.0%

12 娯楽 1.6% 2.5% 0.8% 2.0% 1.3%

13 小売 1.5% 2.5% 0.8% 0.8% 2.5%

14 建設 1.0% 0.8% 1.3% 1.0% 1.0%

15 広告 0.6% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3%

16 農業・漁業 0.5% 1.0% 0.0% 0.8% 0.3%

17 飲食・宿泊 0.5% 0.8% 0.3% 0.8% 0.3%

18 金属 0.4% 0.5% 0.3% 0.5% 0.3%

19 不動産 0.4% 0.5% 0.3% 0.0% 0.8%
※背景色有りは、上位３項目  
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図表Ｉ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 重視するイメージ 

（n=800／複数回答）
順位 企業イメージ 全体 子 孫

1 給与額 51.8% 55.3% 49.8%
2 社員を大切にする 44.0% 43.5% 46.5%
3 福利厚生 41.4% 37.5% 45.5%
4 将来性 40.9% 36.8% 46.0%
5 雇用形態 32.8% 33.5% 33.0%
6 勤務地 31.3% 31.3% 32.5%
7 子育て支援 19.6% 18.0% 21.5%
8 社会的責任 15.8% 10.3% 21.3%
9 企業規模 15.0% 11.8% 18.5%
10 残業時間 13.8% 18.5% 9.3%
11 転勤や異動の頻度 10.9% 11.5% 11.0%
12 サービス残業の有無 10.5% 13.5% 8.5%
13 業績 10.3% 9.3% 11.5%
14 教育・研修制度 8.9% 5.8% 12.0%
15 職種（ホワイトカラーｏｒブルーカラー） 7.8% 10.0% 5.5%
16 離職率 6.1% 8.0% 4.8%
17 ノルマ 4.0% 6.0% 2.5%

※背景有は、上位３項目
 

 

 

図表Ｊ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 稼いでほしいと考える最低年収 

（n=800／複数回答）
NO. 全体 子 孫 男子 女子

1 300万円以上 10.0% 9.5% 10.5% 5.0% 15.0%

2 400万円以上 13.8% 14.0% 13.8% 11.0% 16.8%

3 500万円以上 20.8% 20.8% 21.8% 24.5% 18.0%

4 600万円以上 13.4% 13.5% 13.5% 15.5% 11.5%

5 800万円以上 11.0% 12.0% 10.0% 14.0% 8.0%

6 1000万円以上 6.9% 7.5% 6.3% 7.8% 6.0%

7 2000万円以上 3.3% 4.8% 1.8% 3.5% 3.0%

8 年収は気にしない 21.0% 20.8% 22.5% 19.8% 23.5%
※背景色有りは、上位３項目  
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図表Ｋ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 

第５回「就職したい企業・業種ランキング」調査との比較 

（n=800／複数回答） （n=440／複数回答）

順位 就職先 順位 就職先
1 国家公務員 1 地方公務員
2 地方公務員 2 国家公務員
3 トヨタ自動車 3 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）
4 味の素 4 大塚製薬
5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5 日本赤十字社

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 6 アマゾン

6 パナソニック 7 明治

6 本田技研工業（ホンダ） 8 アステラス製薬

9 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 8 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）

9 三菱商事 10 パナソニック

11 タカラトミー 11 武田薬品工業

12 アップル（Ａｐｐｌｅ） 12 グリコ

12 日本航空（ＪＡＬ） 12 カネボウ化粧品

12 任天堂 12 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本）

12 三井物産 12 全日本空輸（ＡＮＡ）

13 キヤノン 16 日本郵便

13 資生堂 16 ソニー

13 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 16 任天堂
13 富士フイルム 16 東京急行電鉄（東急）
13 楽天 16 ソニー・ミュージックエンタテインメント
20 アマゾン 16 オリエンタルランド
20 サントリー
20 武田薬品工業
20 デンソー
20 東京海上日動火災保険（東京海上日動）

20 東レ
20 日本放送協会（ＮＨＫ）
20 日本電信電話（ＮＴＴ）
20 日立製作所

子・孫に就職して欲しい企業 就職したい企業

 

図表Ｌ 第８回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 

就職先選定における意思決定手段（第５回「就職したい企業・業種」ランキング」より） 

（n=440／単一回答）

順位 全体 文系 理系 男性 女性

1
親の意見を参考にしながら、自分の意
思で決める

40.5% 43.5% 37.3% 36.3% 43.6%

2 自分の意向のみで決める 34.3% 33.6% 35.0% 38.4% 31.2%

3
友人・知人の意見を参考にしながら、
自分の意思で決める

18.4% 16.1% 20.7% 18.4% 18.4%

4 親の意見を最重要視して決める 3.4% 4.0% 2.8% 2.6% 4.0%

5
友人・知人の意見を最重要視して決め
る

3.4% 2.7% 4.1% 4.2% 2.8%

※背景色有りは、上位２項目  


